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UVOD I ZAHVALE  
 
Institut za razvoj obrazovanja uspješno je organizirao 12. Sajam stipendija i visokog obrazovanja u utorak, 11. 
listopada 2016. u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu te 5. Sajam stipendija i visokog obrazovanja u 
četvrtak, 13. listopada 2016. u zgradi Sveučilišnih odjela Kampusa Sveučilišta u Rijeci.  
 
Kao što ćemo pokazati u ovom izvješću, ovogodišnji Sajam bio je najuspješniji do sada, s više od 50 izlagača iz 
Hrvatske i 13 zemalja Europe i svijeta te preko 10 000 posjetitelja. Svake godine trudimo se Sajam učiniti 
inovativnim, relevantnim i atraktivnim za sve dionike u visokom obrazovanju, a iz niza uspjeha ovogodišnjeg 
Sajma izdvajamo sljedeće: 
 
 Glavni partneri Sajma:  

Veliko nam je zadovoljstvo što je i ove godine nastavljena uspješna suradnja s našim dugogodišnjim 
glavnim partnerima Sajma, Sveučilištem u Rijeci i Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom u Zagrebu.   
 

 Donatori:  
Veoma nam je drago što važnost Sajma prepoznaju i naši vjerni donatori koji svojom podrškom omogućuju 
održavanje Sajma iz godine u godinu. Ističemo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta Republike 
Hrvatske, Agenciju za mobilnost i programe Europske unije, Nacionalnu zakladu za razvoj civilnoga društva, 
Grad Rijeku i Primorsko-goransku županiju. 

 
 Zemlja partner - Njemačka:  

Poseban naglasak ovogodišnjeg Sajma stavljen je na  mogućnosti studiranja, stipendiranja i usavršavanja 
u Njemačkoj. Njemačka se ubraja među 3 najpoželjnija odredišta međunarodnih studenata, a više od 12% 
studenata na njemačkim visokim školama su međunarodni studenti. Njemačka je kao obrazovna destinacija 
iznimno popularna i među hrvatskim studentima. Od 2009. godine, kada je u Hrvatskoj pokrenut program 
Erasmus, Njemačka se nalazi na samom vrhu kao najpopularnije odredište u koje odlazi najviše hrvatskih 
studenata u svrhu studiranja i obavljanja prakse u inozemstvu. Osim informacija o studijskim i 
stipendijskim programima, svi zainteresirani posjetitelji su u sklopu Sajma imali priliku razgovarati sa 
stipendistima koji su pohađali studijske programe na njemačkim visokoškolskim institucijama. Kroz 
iskustva hrvatskih studenata koji su studirali u Njemačkoj, posjetitelji Sajma imali su priliku dobiti detaljan 
uvid ne samo u mogućnosti studiranja, već i praktične informacije o studentskom životu u Njemačkoj. 
Sudjelovanje Njemačke na Sajmu omogućila je potpora Veleposlanstva Savezne Republike Njemačke u 
Zagrebu. 
 

 Izlagači:  
Uz 25 izlagača iz Hrvatske koji su predstavili stipendije i programe studija u Hrvatskoj, na ovogodišnjem 
Sajmu mogućnosti studiranja i stipendija za studij u inozemstvu predstavilo je i 39 institucija iz ukupno 12 
zemalja Europe, Sjeverne Amerike i Azije. 
 

 Hrvatski kutak: 
Posebna novina ovogodišnjeg Sajma bila je tzv. Hrvatski kutak, odnosno prostorno izdvojen dio Sajma na 
kojemu su izlagale neprofitne institucije i organizacije koje dodjeljuju stipendije upravo za studiranje u 
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Hrvatskoj. Cilj Hrvatskog kutka bio je omogućiti studentima da na jednom mjestu saznaju sve ključne 
informacije o stipendijama koje su im dostupne za studiranje u Hrvatskoj. Posebna novina ovogodišnjeg 
Sajma u Rijeci bio je tzv. Riječki kutak, odnosno poseban, vizualno istaknut i centralno smješten izlagački 
dio Sajma na kojemu su posjetitelji Sajma imali priliku saznati sve o stipendijama koje dodjeljuju 
Sveučilište u Rijeci, Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija. 
 

 Stručni okrugli stol: 
Okrugli stol na temu „Priznavanje inozemnih obrazovnih kvalifikacija i razdoblja studija u inozemstvu: 
jesmo li otklonili prepreke?“ okupio je govornike koji su govorili o priznavanju razdoblja studija i 
priznavanju visokoškolskih obrazovnih kvalifikacija iz inozemstva u svrhu daljnjeg obrazovanja na 
hrvatskim visokim učilištima te o priznavanju visokoškolskih obrazovnih kvalifikacija u svrhu zapošljavanja 
u Hrvatskoj. Na okruglom stolu sudjelovali su predstavnici Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, 
Agencije za znanost i visoko obrazovanje, Sveučilišta u Rijeci te studenata iz Erasmus Student Network-a. 
 

 Predstavljanje istraživanja:  
U sklopu programa Sajma održano je izlaganje iz područja visokog obrazovanja Agencije za mobilnost i 
programe Europske unije pod nazivom „Predstavljanje prvog nacionalnog istraživanja internacionalizacije 
visokog obrazovanja“. 

 Predstavljanje studentskih organizacija:  
Studentske organizacije predstavile su brojne mogućnosti za međunarodnu mobilnost i razne aktivnosti za 
razvoj vještina i kompetencija koje su važne za uspjeh u karijeri. Na Sajmu je svoje aktivnosti, projekte i 
programe predstavilo 14 studentskih organizacija. 
 

 Online Sajam i webinari:  
Na portalu www.stipendije.info pokrenut je Online Sajam na kojem se izlagači Sajma predstavljaju kroz 
članke i multimedijalne sadržaje. Također, mnogi izlagači predstavit će svoje programe studija i 
stipendiranja kroz zanimljiva interaktivna virtualna predavanja (webinare). 

 
Ovogodišnji Sajam, kao i svi prijašnji, ne bi bio moguć bez odaziva velikog broja domaćih i međunarodnih 
izlagača, kao ni bez potpore partnera, sponzora, donatora i pokrovitelja iz različitih sektora: državne 
institucije, visoka učilišta, tvrtke, lokalna i regionalna samouprava, udruge i zaklade, studentske udruge i 
mediji. Uspješna organizacija Sajma rezultat je partnerstva s više od 50 institucija, kao i angažmana brojnih 
volontera. Svima navedenima upućujemo iskrenu zahvalu i nadamo se nastavku suradnje na budućim 
Sajmovima.  
 
Ninoslav Šćukanec 
 
Izvršni direktor 
Institut za razvoj obrazovanja

http://www.stipendije.info/
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I. ZEMLJA PARTNER: NJEMAČKA 
Njemačka se ubraja među 3 najpoželjnija svjetska odredišta za studij, a više od 12% studenata na njemačkim 
visokim školama su međunarodni studenti. Njemačka je kao obrazovna destinacija iznimno popularna i među 
hrvatskim studentima. Od 2009. godine, kada je u Hrvatskoj pokrenut program Erasmus, Njemačka se nalazi 
na samom vrhu kao najpopularnije odredište u koje odlazi najviše hrvatskih studenata u svrhu studiranja i 
obavljanja prakse u inozemstvu.  
Osim informacija o programima studija i stipendijama, svi zainteresirani posjetitelji su u sklopu Sajma imali 
priliku razgovarati sa stipendistima koji su pohađali studijske programe na njemačkim visokoškolskim 
institucijama. Kroz iskustva hrvatskih studenata koji su studirali u Njemačkoj, posjetitelji Sajma imali su priliku 
dobiti detaljan uvid ne samo u mogućnosti studiranja, već i praktične informacije o studentskom životu u 
Njemačkoj. Sudjelovanje Njemačke na Sajmu omogućila je potpora Veleposlanstva Savezne Republike 
Njemačke u Zagrebu. 
Izdvajamo sljedeće zanimljivosti o njemačkom visokom obrazovanju, studijskim programima i mogućnostima 
stipendiranja dostupnima hrvatskim studentima za studiranje u Njemačkoj: 

 Velik broj obrazovnih institucija i programa 
U Njemačkoj postoji gotovo 450 akreditiranih visokih škola s oko 17 500 studijskih programa. 

 Velik izbor studijskih programa na engleskom jeziku 
Sve više studijskih programa izvodi se na engleskom jeziku, ponajviše na razini diplomskih programa. 

 Vrhunska, međunarodno priznata sveučilišta 
Prema rang-listi svjetskih visokih učilišta Academic Ranking of World Universities (tzv. Šanghajska 
lista), Sveučilišta u Münchenu i Heidelbergu nalaze se među 50 najboljih u svijetu. 

 Studiranje bez plaćanja školarina  
Na njemačkim visokim učilištima ne plaćaju se školarine ili su one vrlo niske, jer većinu njemačkih 
visokih učilišta financira država. Za preddiplomske programe studija na državnim visokim školama u 
pravilu se ne plaćaju školarine. 

 Mnogobrojni programi stipendiranja 
Njemačka služba za akademsku razmjenu (DAAD) jedna je od najvećih organizacija za stipendiranje na 
svijetu i nudi velik broj stipendijskih programa.  

 Dvojni (binarni) sustav obrazovanja 
Njemačka je poznata po tzv. dvojnom sustavu obrazovanja koji ujedinjuje teoretsku i praktičnu nastavu 
te omogućuje povezivanje i usklađivanje sustava obrazovanja s potrebama tržišta rada.  



 
 

 

 
 

5 
 

II. IZLAGAČI NA SAJMU 
 
Broj i vrsta izlagača na Sajmu 
Na Sajmu stipendija i visokog obrazovanja u Zagrebi i Rijeci sudjelovalo je ukupno 64 izlagača, odnosno ukupno 
25 hrvatskih te 39 inozemnih institucija i organizacija.  
Izlagači na Sajmu su različite institucije i organizacije poput državnih institucija, jedinica regionalne i lokalne 
samouprave (županije, općine i gradovi), hrvatskih i inozemnih javnih i privatnih sveučilišta, veleučilišta i 
visokih škola, zatim veleposlanstava i stranih kulturnih centra, privatnih tvrtki te nevladinih organizacija i 
zaklada. Navedeni izlagači na Sajmu su predstavili studijske programe, tečajeve i ispite stranih jezika, usluge 
obrazovnog savjetovanja te programe stipendiranja i financijskih potpora za studij u Hrvatskoj i inozemstvu.  

Broj zemalja zastupljenih na Sajmu  
Sajam je predstavio mogućnosti studiranja i stipendiranja za hrvatske studente u Hrvatskoj, ali i 12 različitih 
zemalja Europe, Sjeverne Amerike i Azije: 
 

 Austrija 
 Belgija 
 Danska 
 Francuska 
 Hrvatska 
 Japan 
 Kanada 
 Mađarska 
 Njemačka 
 Sjedinjene Američke Države (SAD) 
 Slovenija 
 Švicarska  
 Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske. 

Predstavljanje studentskih udruga  
U Zagrebu i Rijeci izlagalo je ukupno 14 studentskih udruga, koje su ujedno bile i partneri u promociji Sajma. 
Udruge su posjetiteljima predstavile brojne programe i aktivnosti za studente, uključujući mogućnosti 
sudjelovanja u međunarodnim razmjenama studenata, konferencijama i stručnim praksama u inozemstvu, kao 
i u brojnim inicijativama i akcijama koje organiziraju u Hrvatskoj. 
 
Riječki kutak 
Posebna novina ovogodišnjeg Sajma u Rijeci bio je tzv. Riječki kutak, odnosno poseban, vizualno istaknut i 
centralno smješten izlagački dio Sajma na kojemu su posjetitelji imali priliku saznati sve o stipendijama koje 
dodjeljuju Sveučilište u Rijeci, Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija. 
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Hrvatski kutak 
Novitet ovogodišnjeg Sajma bio je tzv. Hrvatski kutak, odnosno poseban, prostorno izdvojen dio Sajma na 
kojemu su izlagale neprofitne institucije i organizacije koje dodjeljuju stipendije za studiranje u Hrvatskoj. 
Neprofitne organizacije i zaklade dodjeljivanjem stipendija često nastoje olakšati pristup visokom obrazovanju 
podzastupljenim i ranjivim društvenim skupinama. Zbog toga je Institut za razvoj obrazovanja (IRO) kao 
organizator Sajma ove godine osigurao besplatna izlagačka mjesta za sve neprofitne organizacije koje nude 
stipendije za studij u Hrvatskoj. Naime, temeljna ideja kojom se IRO vodi već 12. godinu zaredom pri 
organizaciji Sajma je da bi studiranje trebalo biti dostupno svima te da bi svi trebali imati mogućnost upisati i 
uspješno završiti studij neovisno o imovinskom statusu. Cilj uvođenja Hrvatskog kutka na Sajam bio je 
omogućiti studentima da na jednom mjestu saznaju sve ključne informacije o stipendijama koje su im dostupne 
za studiranje u Hrvatskoj te ujedno dati podršku i svoj doprinos predstavljanju inicijativa koje se zalažu za 
jednake mogućnosti pristupa visokom obrazovanju za sve studente/ice.  
Izlagači ovogodišnjeg Hrvatskog kutka bili su: 

 Fond za stipendiranje hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i djece hrvatskih branitelja iz 
Domovinskog rata 

 Nacionalna zaklada za potporu učeničkom i studentskom standardu 
 Biotehnička zaklada Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koja svojim 

talentiranim i uspješnim studentima pruža pomoć u vidu stipendija, nagrada i potpora te pomoć u 
povezivanju s potencijalnim budućim poslodavcima pod motom „Zaposlimo mlade u Hrvatskoj, da im 
prvo radno mjesto ne bude inozemstvo!“ 

 Konfucijev institut Sveučilišta u Zagrebu dodjeljuje stipendije kojima pomaže studentima, 
znanstvenicima i profesorima u studiranju kineskog jezika. 

 Hrvatska zaklada za školovanje slijepih „Marko Brkić“ nudi stipendije za školovanje slijepih učenika 
i studenata.  

 Humanitarna udruga Dora i udruga bosanskih Hrvata Prsten kroz stipendije osiguravaju financijsku 
pomoć za studente slabijeg imovinskog stanja.  

 Zaklada Ana Rukavina dodjeljuje stipendije za stručno usavršavanje mladih liječnika na prestižnim 
bolnicama diljem svijeta, nakon čega se vraćaju u Hrvatsku, šire svoje znanje među kolegama te 
omogućuju oboljelim osobama u Hrvatskoj kvalitetniju zdravstvenu skrb. 
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III. POSJETITELJI SAJMA  
 
Više od 10 000 posjetitelja posjetilo je ovogodišnji Sajam (7 000 posjetitelja u Zagrebu i 3 000 u Rijeci). Institut 
za razvoj obrazovanja proveo je anketu među posjetiteljima u Zagrebu i Rijeci kako bismo doznali profil 
posjetitelja, njihove interese i njihovu ocjenu kvalitete Sajma. 
 
 Anketa je provedena na uzorku od ukupno 506 posjetitelja, a rezultati ankete su niže u tekstu.  

Profil posjetitelja  
 
 

                                       Posjetitelji u Zagrebu 
 

 

                                    Posjetitelji u Rijeci 
 

 
 
 
Studenti(ce) čine oko 68% svih posjetitelja Sajma, u većem broju su to studenti preddiplomskih studija (oko 
50%) i studenti diplomskih studija u nešto manjoj mjeri (oko 17%). Zapažena grupa posjetitelja svakako su i 
učenici (ce) srednjih škola koji čine oko 30% ukupnog broja posjetitelja Sajma.  
 
Valja naglasiti da je Sajam privlačio studente svih područja studija te da je anketa potvrdila kako profil 
studenata-posjetitelja Sajma približno odgovara strukturi nacionalnog studentskog tijela kada je riječ o 
njihovom području studija, s tim da su studenti društvenih i humanističkih znanosti na ovogodišnjem Sajmu 
bili blago podzastupljeni, a studenti tehničkih fakulteta blago nadzastupljeni.  
Profil posjetitelja Sajma prema području studija bio je sljedeći: društvene i humanističke znanosti (46%), 
tehničke znanosti (30%), prirodne znanosti (9%), biotehničke znanosti (9%), biomedicina i zdravstvo (oko 
6%) i umjetničko područje (manje od 1%).  
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Interes posjetitelja s obzirom na mjesto studija  
 
 

Posjetitelji u Zagrebu 
 

 

Posjetitelji u Rijeci 
 

 
 
Prema rezultatima ankete, većina posjetitelja zainteresirana je za studijske programe i stipendije u inozemstvu 
(oko 61%), ali više od 31% posjetitelja zanimaju i mogućnosti studiranja i stipendiranja u Hrvatskoj. 

 

Interes posjetitelja s obzirom na razinu studija     
 
 
                              Posjetitelji u Zagrebu                                                                        Posjetitelji u Rijeci 
 

      
 
 
Budući da studenti(ce) čine veliku većinu posjetitelja Sajma, većina posjetitelja traži stipendije za 
preddiplomske studije (te mogućnosti zanimaju 44% posjetitelja u Zagrebu, odnosno 54% posjetitelja u 
Rijeci). No, svakako postoji podjednak interes i za diplomske i doktorske studije (te mogućnosti zanimaju 49% 
posjetitelja u Zagrebu, odnosno 40% posjetitelja u Rijeci), kao i za mogućnosti profesionalnog usavršavanja 
(oko 7%). 
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Ocjena posjetitelja o kvaliteti i korisnosti Sajma 
 
Rezultati ankete pokazuju veliku potrebu za održavanjem Sajma te njegovu važnost za akademsku zajednicu i 
širu javnost. Sajam je prepoznat kao ključan događaj na nacionalnoj razini za razvoj visokog obrazovanja, a 
potrebu za održavanjem Sajma i zadovoljstvo njegovom kvalitetom istaknula je velika većina anketiranih. 
 
Čak 81% posjetitelja u Zagrebu, odnosno 86% posjetitelja u Rijeci ocijenilo je Sajam „odličnim“ ili „vrlo 
dobrim“ po pitanju kvalitete. 
 
 

Ocjena kvalitete Sajma u Zagrebu                                                Ocjena kvalitete Sajma u Rijeci 

loša    zadovoljavajuća    dobra     vrlo dobra      odlična         loša   zadovoljavajuća    dobra     vrlo dobra   odlična 
 
 
Po pitanju korisnosti, čak 70% posjetitelja u Zagrebu i 77% posjetitelja u Rijeci ocijenilo je Sajam „odličnim“ 
ili „vrlo dobrim“. 
 
 

Ocjena korisnosti Sajma u Zagrebu                                    Ocjena korisnosti Sajma u Rijeci    
 

   loša    zadovoljavajuća    dobra     vrlo dobra      odlična       loša   zadovoljavajuća    dobra     vrlo dobra   odlična 
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IV. PROGRAM SAJMA  
 
I ove je godine, osim predstavljanja mogućnosti studiranja i stipendiranja u Hrvatskoj i inozemstvu 
namijenjenog učenicima, studentima i ostalim zainteresiranima, cilj Sajma bio pokrenuti stručnu i javnu 
raspravu o aktualnim temama obrazovnih politika u Hrvatskoj. Središnja tema ovogodišnjeg programa Sajma 
bila je internacionalizacija visokog obrazovanja.  

Okrugli stol „Priznavanje inozemnih obrazovnih kvalifikacija i razdoblja studija u 
inozemstvu: Jesmo li otklonili prepreke?“ 
Okrugli stol okupio je govornike(ice) koji su raspravljali o priznavanju razdoblja studija i priznavanju 
visokoškolskih obrazovnih kvalifikacija iz inozemstva u svrhu daljnjeg obrazovanja na hrvatskim visokim 
učilištima te o priznavanju visokoškolskih obrazovnih kvalifikacija u svrhu zapošljavanja u Hrvatskoj. Na 
okruglom stolu sudjelovali su predstavnici(ce) Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Agencije za 
znanost i visoko obrazovanje, Sveučilišta u Zagrebu i Rijeci te studenata iz Erasmus Student Network-a. 
 Na okruglom stolu u Zagrebu sudjelovali su sljedeći govornici: 

 Ana Tecilazić Goršić, načelnica Sektora za kvalitetu visokog obrazovanja, međunarodnu suradnju i 
europske poslove, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta 

 Emita Blagdan, Agencija za znanost i visoko obrazovanje 
 izv. prof. dr. sc. Irena Škorić, Fakultet kemijskog inženjerstva i tehnologije, Povjerenstvo za 

akademsko priznavanje inozemnih visokoškolskih kvalifikacija Sveučilišta u Zagrebu 
 Nikolina Relić, Erasmus Student Network Zagreb 

 
Na okruglom stolu u Rijeci sudjelovali su sljedeći govornici: 

 Loredana Maravić, voditeljica Službe za strategiju visokog obrazovanja, međunarodnu suradnju i 
europske poslove, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta 

 dr.sc. Sandra Winkler, Pravni fakultet, Povjerenstvo za akademsko priznavanje inozemnih 
visokoškolskih kvalifikacija i razdoblja studija Sveučilišta u Rijeci 

 Igor Pavlić, Erasmus Student Network Rijeka 
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Predstavljanje prvog nacionalnog istraživanja internacionalizacije visokog 
obrazovanja  

 
 
U sklopu programa Sajma održano je predstavljanje važnog 
nacionalnog istraživanja iz područja visokog obrazovanja 
koje je provodila Agencija za mobilnost i programe Europske 
unije.  Program pod nazivom „Predstavljanje prvog 
nacionalnog istraživanja internacionalizacije visokog 
obrazovanja“, održao je Nikola Baketa, istraživač na 
projektu Agencije za mobilnost i programe Europske unije. 
 

 
Središnja prezentacija  za posjetitelje Sajma:  
Info café:  Stipendije i studijski programi u Njemačkoj 
 
Središnja prezentaciju za posjetitelje Sajma u Zagrebu i Rijeci bila je posvećena predstavljanju mogućnosti 
studiranja u Njemačkoj, Zemlji partner ovogodišnjeg Sajma.  
 
Predstavnici Veleposlanstva Savezne Republike Njemačke objasnili su posjetiteljima Sajma kako funkcionira 
sustav visokog obrazovanja u Njemačkoj. Njemačka je poznata po tzv. dvojnom sustavu obrazovanja koji 
ujedinjuje teorijsku i praktičnu nastavu te omogućuje povezivanje i usklađivanje sustava obrazovanja s 
potrebama tržišta rada. 
Njemačka služba za akademsku razmjenu (DAAD) jedna je od najvećih organizacija za stipendiranje na svijetu 
i nudi velik broj stipendijskih programa. Predstavnici DAAD-a na Sajmu su prezentirali stipendije dostupne 
hrvatskim građanima za studiranje u Njemačkoj. 
Osim informacija o programima studija i stipendijama, svi zainteresirani posjetitelji su u sklopu Sajma imali 
priliku razgovarati s bivšim stipendistima DAAD-a koji su uz financijsku potporu pohađali studijske programe 
na njemačkim visokoškolskim institucijama. Kroz razgovor s njima, posjetitelji Sajma imali su priliku dobiti 
detaljan uvid u njihova konkretna iskustva te dobiti praktične informacije o prijavnom procesu za dobivanje 
stipendija i financijskih potpora, ali i studentskom životu u Njemačkoj. 
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Prezentacije i radionice  
U sklopu popratnog programa Sajma u Zagrebu i Rijeci održale su se prezentacije organizatora, partnera i 
sponzora Sajma na kojima su posjetiteljima predstavljene mogućnosti studiranja i financijske potpore za studij 
u Hrvatskoj i inozemstvu.  
Studenti i učenici mogli su se informirati o stipendijama, programima razmjene i uvjetima za prijavu na 
natječaje  u sklopu predavanja koje je održala obrazovna savjetnica Instituta za razvoj obrazovanja, Maja Balen. 
Predstavnici Ureda za mobilnost/Erasmus Sveučilišta u Rijeci održali su predavanje pod nazivom: „Erasmus - 
mogućnosti za odlaznu mobilnost za studente Sveučilišta u Rijeci“ putem kojega su studenti mogli saznati više 
o Erasmus stipendijama i natječajima koji su im dostupni za vrijeme studija.  
Za sve studente(ice) koji za vrijeme studija intenzivno razmišljaju o mogućnostima za zapošljavanje posebno 
je zanimljiva i korisna bila radionica na temu „Kako pronaći prvi posao?“ koju je održao Rochester Institute of 
Technology (RIT). 
 

Radionice za standardizirane testove (TOEFL, SAT/ACT, GMAT/GRE) 
Na Sajmu u Zagrebu organizirane su i besplatne radionice o standardiziranim testovima potrebne za upis 
studija u inozemstvu. Dugogodišnja predavačica pripremnih tečajeva iz Instituta za razvoj obrazovanja, Željka 
Gorički, održala je radionice za pripremu za TOEFL, GMAT/GRE i SAT/ACT testove, kojima su mogli pristupiti svi 
zainteresirani posjetitelji Sajma u Zagrebu, a na njima je sudjelovalo više od 100 srednjoškolaca i studenata. 
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Posebne atrakcije Sajma: Simulator letenja avionom MiG, Speed dating sa 
stipendistima i aplikacija „Slavni dvojnik“  

Posebna novina programskog dijela ovogodišnjeg Sajma bio je tzv. „Speed dating sa stipendistima“, tijekom 
kojeg su svi zainteresirani posjetitelji imali priliku razgovarati s hrvatskim stipendistima koji su pohađali 
studijske programe na sveučilištima u inozemstvu. Kroz iskustva hrvatskih studenata koji su studirali u 
inozemstvu posjetitelji Sajma imali su priliku dobiti detaljan uvid mogućnosti studiranja, kao i praktične 
informacije o studentskom životu u različitim zemljama svijeta. 

 
Posjetitelji Sajma imali su priliku isprobati simulator letenja avionom MiG, koji je predstavio dugogodišnji 
izlagač Sajma, Ministarstvo obrane Republike Hrvatske. Riječ je o kompjuterskom simulatoru letenja avionima 
Hrvatskog ratnog zrakoplovstva i protuzračne obrane. Simulator se sastoji od originalnog sjedala aviona 
povezanog s računalom i ekranom na kojemu se prikazuje let. Posjetitelji Sajma mogli su isprobati let školskim 
avionom PC-9 te borbenim avionom MiG-21. 

 
Fakultet za računarstvo i informatiku Sveučilišta u Ljubljani predstavio je aplikaciju „Slavni dvojnik“, 
jedinstveni visokotehnološki uređaj koji su razvili studenti tog sveučilišta. Posjetitelji Sajma imali su priliku 
saznati kako aplikacija radi te ju i sami isprobati. Naime, na Sajmu su se posjetitelji mogli fotografirati na licu 
mjesta te pomoću aplikacije saznati kojoj od slavnih osoba iz javnog života najviše nalikuju. 
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V. ONLINE SAJAM I WEBINARI  

Online Sajam 

Online Sajam stipendija i visokog obrazovanja omogućuje virtualno predstavljanje studijskih programa, 
stipendija, studentskih kredita, tečajeva stranih jezika, programa cjeloživotnog učenja i usavršavanja te 
popratnih usluga za studiranje u Hrvatskoj i inozemstvu izlagačima i posjetiteljima iz čitave Hrvatske i 
inozemstva.  

Online Sajam, koji je pokrenut početkom rujna 2016. na portalu www.stipendije.info/sajam i traje do 30. lipnja 
2017., kroz članke i multimedijalne sadržaje predstavlja detaljne informacije o svim programima i institucijama 
predstavljenima na Sajmu koji je održan u listopadu u Zagrebu i Rijeci.  

Online predavanja (webinari) 
Pojedini izlagači predstavit će svoje programe studija i stipendiranja i kroz interaktivna virtualna predavanja 
(webinare) na portalu www.stipendije.info tijekom i nakon trajanja Online Sajma stipendija i visokog 
obrazovanja. 
 
Online predavanja (webinari) uz jednostavan i besplatan pristup omogućuju posjetiteljima iz čitave Hrvatske, 
koji nisu mogli prisustvovati Sajmovima u Zagrebu ili Rijeci, da izravno od predstavnika inozemnih sveučilišta 
te organizacija u Hrvatskoj saznaju informacije o programima studija i financijskoj potpori za studij u Hrvatskoj 
i inozemstvu. Putem online predavanja, predstavnici izlagačkih institucija će pored predstavljanja studijskih i 
stipendijskih programa ujedno izravno odgovarati na pitanja sudionika.

http://www.stipendije.info/sajam
http://www.stipendije.info/
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VI. SAJAM U MEDIJIMA  

Vidljivost na televiziji, radiju, tiskanim medijima 
Kao i svake godine, Sajam stipendija i visokog obrazovanja postigao je izuzetan uspjeh po pitanju medijske 
pokrivenosti. Poslano je čak 12 priopćenja za javnost o održavanju Sajma na temelju kojih je objavljeno preko 
70 članaka, priloga i najava na televiziji, radiju i u tiskanim medijima: 
 

 Televizija: Na televiziji je objavljeno ukupno 20 priloga. Najveći medijski uspjesi Sajma bili su 
praćenje Sajma u središnjim emisijama svih glavnih televizijskih kuća koje imaju najveću gledanost, 
poput Dnevnika HTV1, Nove TV i RTL-a. Također, osigurano je i praćenje Sajma u brojnim 
informativnim i mozaičnim emisijama HTV-a, uključujući i javljanje uživo sa Sajma u emisijama 
Hrvatska uživo i Dobro jutro Hrvatska. Osim navedenoga, Sajam je također popraćen i u regionalnim i 
lokalnim televizijskim postajama poput Z1, Mreže TV, Kanal RI, TV Istra i dr.  

 
 Tiskani mediji: Sveukupno je objavljeno 26 članaka o Sajmu u nacionalnim tiskanim medijima kao što 

su Večernji list, Novi list i 24 sata, ali i u specijaliziranim novinama i časopisima poput Lidera, 
Poslovnog dnevnika i Školskih novina te studentskim novinama Global. 
 

 Radio: Na radiju je objavljeno sveukupno 25 priloga među kojima izdvajamo nacionalne postaje 
Hrvatski radio - 1. i 2. program, zatim regionalne postaje Antena Zagreb, Enter Zagreb, Radio Sljeme, 
Radio Rijeka, Primorski radio te studentske radio postaje iz Zagreba (Radio Student) i Rijeke (Radio 
Sova).  

 
Snimke svih priloga o Sajmu objavljenih na televiziji i radiju dostupne su na adresi 
https://vimeo.com/irohr/videos, a isječci iz tiskanih medija na adresi www.iro.hr/hr/o-nama/odnosi-s-
javnoscu/isjecci-iz-medija/. 
 

  

https://vimeo.com/irohr/videos
http://www.iro.hr/hr/o-nama/odnosi-s-javnoscu/isjecci-iz-medija/
http://www.iro.hr/hr/o-nama/odnosi-s-javnoscu/isjecci-iz-medija/
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Vidljivost na Internetu 
 
Institut za razvoj obrazovanja osigurao je i visoku vidljivost Sajma na internetskim portalima i stranicama 
ključnih institucija. Ukupno je objavljeno više od 200 najava i članaka na internetskim portalima i stranicama, 
zbog čega Internet predstavlja ključan medij za širenje informacija o Sajmu. Među značajnim rezultatima 
izdvajamo sljedeće:  
 

 Internetski portali: Sveukupno je objavljeno više od 200 najava, članaka i priloga o Sajmu na 
internetskim stranicama nacionalnih medija kao što su HRT, Večernji list, Lider i Novi list, ali i na 
popularnim informativnim portalima, poput T-portala, i H-Altera. Sajam su odlično popratili i svi 
važniji učenički i studentski portali: Srednja.hr, Škole.hr, X-ica, Studentski.hr, Moj faks i Televizija 
Student. Vijesti o Sajmu prenijeli su također i regionalni i lokalni portali, i to i zagrebački (npr. Novi 
Zagreb, Zagreb IN, ZG magazin, Moj Zagreb) i riječki (npr. Fiuman.hr, Moja Rijeka, Rijeka.hr, 
Kvarnerski.com, Teklić.hr i Liburnija.com). 

 
 Internetske stranice institucija: Značajno je da su svi pokrovitelji Sajma promovirali događaj i na 

svojim stranicama, kao i većina hrvatskih sveučilišta. Promotivna kampanja Sajma je također osigurala 
da brojne sastavnice Sveučilišta u Zagrebu i Sveučilišta u Rijeci objave vijest o Sajmu. 

Vidljivost na društvenim mrežama  
 
Medijska kampanja, čiji je cilj bio informirati o Sajmu, provodila se i putem Facebook stranice Tražim stipendiju 
(www.facebook.com/trazim.stipendiju) koju prati više od 18 000 fanova. U razdoblju od 01.09.2016. do 
13.10.2016. objavljivana su po 3 posta dnevno s informacijama o izlagačima i programu Sajma.   
 

  

http://www.facebook.com/trazim.stipendiju
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Prilog I: Popis izlagača  

Zemlja partner: Njemačka 
 DAAD - Njemačka akademska služba za 

razmjenu 
 Goethe-Institut Zagreb 
 Njemačko veleposlanstvo u Zagrebu 
 Odbor njemačkog gospodarstva za suradnju 

s istočnom Europom i Njemačko-hrvatska 
industrijska i trgovinska komora 

 
Austrija 

 Alpen-Adria-Universität Klagenfurt 
 FH Joanneum GmbH, FH Joanneum 

University of Applied Sciences 
 Fachhochschule Wiener Neustadt für 

Wirtschaft und Technik GmbH 
 INNES - Institute Vienna 
 Montanuniversität Leoben 
 Steirischer Hotelfachschulverein, 

Tourismusschulen Bad Gleichenberg 
 Wirtschaftsuniversität Wien, WU Executive 

Academy,  Gebäude EA  
 Wirtschaftsuniversität Wien Marketing 

Master Programs, Gebäude AD 
 Veleposlanstvo Republike Austrije, 

Trgovinski odjel 
 
Belgija 

 Vrije Universiteit Brussel 
 
Danska i Nizozemska 

 Study Abroad: Denmark and Holland 
 
Francuska 

 Francusko veleposlanstvo u Zagrebu 
 
Hrvatska 

 Agencija za mobilnost i programe EU 
 Biotehnička zaklada 
 Effectus Studij Financije i Pravo 

 
 
 
 
 
 

 Erste&Steiermarkische bank 
 Fond za stipendiranje hrvatskih branitelja iz 

Domovinskog rata i djece hrvatskih 
branitelja iz Domovinskog rata 

 Grad Rijeka 
 Hrvatska zaklada za školovanje slijepih 

"Marko Brkić" 
 Humanitarna organizacija Dora 
 Institut za razvoj obrazovanja 
 Konfucijev institut Sveučilišta u Zagrebu 
 LIDL Hrvatska 
 Ministarstvo obrane RH 
 Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta 
 Primorsko-goranska županija 
 Privredna banka Zagreb 
 Rochester Institute of Technology Croatia 
 Sveučilište u Rijeci 
 Sveučilište u Zagrebu 
 UniWorld 
 Veleučilište "Lavoslav Ružička" u Vukovaru 
 Zagrebačka banka 
 Zagrebačka škola ekonomije i 

managementa 
 Zaklada Ana Rukavina 
 Zaklada Prsten 

 
Japan 

 Veleposlanstvo Japana u RH 
 
Kanada 

 Canadore College Ontario 
 Kanadsko veleposlanstvo u Republici 

Hrvatskoj 
 
Mađarska 

 Central European University
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Sjedinjene Američke Države 

 EducationUSA 
 Upper Iowa University 

Slovenija 

 Ministarstvo obrazovanja, znanosti i sporta 
Republike Slovenije 

 Centar Republike Slovenije za mobilnost i 
europske programe obrazovanja i 
usavršavanja (CMEPIUS) 

 Fakulteta za državne in evropske študije 
 European Faculty of Law 
 Univerza v Ljubljani 
 Univerza v Mariboru 
 Univerza na Primorskem 
 Univerza v Novi Gorici 

 
Švicarska 

 Hotel and Tourism Management Institute 
 BHMS Business & Hotel Management School 
 Swiss Education Group 

 
Ujedinjeno kraljevstvo 

 British Council Hrvatska 
 Coventry University 
 University College Birmingham 
 University of Essex 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Studentske organizacije  

 AEGEE Zagreb 
 AIESEC Zagreb 
 BEST Zagreb 
 CroMSIC Zagreb, Međunarodna udruga 

studenata medicine Hrvatska 
 ESN Zagreb 
 ELSA Zagreb, Europska udruga studenata 

prava 
 Estudent 
 FOSS - Fakultetski odbor svih studenata 

Medicinskog fakulteta Sveučilišta u 
 IAESTE Croatia 
 IAESTE Rijeka 
 Pravnik 
 Ekonomska klinika 
 Portal X-ica 
 Studentski zbor Sveučilišta u Rijeci 
 Udruga Studenata Biotehnologije 
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PRILOG II: ORGANIZATOR I 
PARTNERI SAJMA   

Organizator 
 
 Institut za razvoj obrazovanja 

Institucije koje financijski podržavaju 
Sajam 
 
Glavni partneri 

 Sveučilište u Rijeci  
 Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu 

 
Donatori i pokrovitelji 

 Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta 
Republike Hrvatske 

 Agencija za mobilnost i programe Europske 
unije 

 Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga 
društva 

 Grad Rijeka 
 Primorsko-goranska županija 

 
Zemlja partner 

 Njemačko veleposlanstvo u Zagrebu 
 
Srebrni sponzor 

 Rochester Institute of Technology 
 Swiss Education Group 

 

Ostali pokrovitelji i partneri Sajma 
 
Institucionalni pokrovitelji 

 Predsjednica Republike Hrvatske  
 Ministarstvo socijalne politike i mladih 
 Ministarstvo gospodarstva 
 Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava 
 Ministarstvo pomorstva, prometa i 

infrastrukture 

 Vijeće veleučilišta i visokih škola Republike 
Hrvatske 

 Grad Zagreb - Gradski ured za obrazovanje, 
kulturu i sport 

 Zagrebačka županija 
 Hrvatska gospodarska komora 
 Hrvatska udruga poslodavaca 
 Hrvatski zavod za zapošljavanje 
 Fond za stipendiranje hrvatskih branitelja iz 

Domovinskog rata i djece hrvatskih 
branitelja iz Domovinskog rata 

 Knjižnice grada Zagreba 
 
Medijski pokrovitelji 

 Večernji list 
 Novi list 
 T-portal 
 Lider 
 Poslovni dnevnik 
 ENTER Zagreb 
 Školske novine 
 Global 
 H-alter 
 Škole.hr 
 Srednja.hr 
 Studentski.hr 
 Televizija student 
 Radio Student 
 X-ica 
 MojFaks.com 
 Radio Sova 
 EduCentar 
 Wish.hr 
 Profititraj.hr
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Ostali pokrovitelji i partneri Sajma (nastavak) 
 

Partneri u promociji - studentske udruge 

 AEGEE Zagreb 
 AIESEC Zagreb 
 BEST Zagreb 
 CroMSIC Zagreb, Međunarodna udruga studenata medicine Hrvatska 
 ESN Zagreb 
 ELSA Zagreb, Europska udruga studenata prava 
 Estudent 
 FOSS - Fakultetski odbor svih studenata Medicinskog fakulteta Sveučilišta u 
 IAESTE Croatia 
 IAESTE Rijeka 
 Pravnik 
 Ekonomska klinika 
 Portal X-ica 
 Studentski zbor Sveučilišta u Rijeci 
 Udruga Studenata Biotehnologije
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PRILOG III: FOTOGALERIJA 
Sajam u Zagrebu 
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PRILOG III: FOTOGALERIJA 
Sajam u Rijeci 
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